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KOSTA.
Minden vendégség vége csömör.
Debrecen városnak ebben a hónapban 

már másodszor volt nagy ünnepe
Szép beszédek hangzottak a vasárnapi 

Csokonai-ünnepen is bőven. Versek és po- 
hárk Őszön tők. Aztán koszorúkat raktak a 
szobor lábaihoz. Aztán hortobágyi kirándu­
lás volt, délibábbal és ellátással — étlap 
-szerint!

De mi maradt vájjon a roppant lobo- 
.gásból ? . . . Elmúlt minden nyomtalanul !

És én csak arra vagyok kiváncsi, a 
debreceni könyvkereskedők e szines, zajos 
ünnepnapokon hány példányt adtak el Cso­
konai verseiből?

*
* *

Tegnap óta bokrosán zöldéi a remény­
ség fája a politikai berekben. Andrássy ma 
megjelenik a királynál. Persze Becsben! És 
Kossuth olyasmit mondott a függetlenségi 

•párt tegnapi értekezletén, hogy a király im­
már hajlik az alkotmányos többség felé.

Méhek zümmögnek, virágzik az ákáe, 
illatos meleg májusi esők bőven járnak. A 
gazdák nagyon jó termést remélnek. És a 
politikusok azt remélik, hogy pár nap múlva 

.'lesz alkotmányos nemzeti kormányunk.
Csak az a fagyos Orbán ne ácsorogna 

éppen a küszöbünk előtt !
*

* *

Igazán hálátlan állat az ember !
Lám alig pár sorral fentebb azt Írtam, 

hogy a porrpás Csokonai-ünnep hatása a 
füstnél is kevesebb súlyú volt! Pedig nem 
is igaz ! Mert egy derék nagykereskedő, aki 

•ugyan nem vett részt a Csokonai-cécón, Cso­
konai iránt érzett őszinte hódolattal elhatá- 
iozta, hogy a százados Csokonai emlékün­
nep dicsőségére ezentúl férjhez menő roko­
nainak ezüst, arany s más értékes tárgy he­
lyett mindig könyveket ád menyasszonyi 
ajándékul !

Csokonai valószínűleg olyannak kép 
zelte azt a bizonyos megálmodott boldogabb 
kort, hogy a huszadik században már min­
den magyar ember úgy fog érezni, gondol­
kozni és cselekedni, mint ez az egyetlen 
lagykereskedő !

Aas utolsó kísérlet.
— május 23.

Ha a világ eseményei logikai kö­
vetkezetességgel tolulnának egymás 
nyomába, nagyon könnyű lenne a ma 
ugyan uj fordulópont elé érkezett, de 
még mindég megoldatlan és kiszámit- 
hatlan válság végének a megjelölése.

A logika az lenne, hogy miután a 
király most már meggyőződhetett az uj 
többség összetartásáról és elveinek vál- 
tozhatlanságáról, Andrássyt a feliratban 
foglalt elvek alapján megbízza a szö­
vetséges ellenzékből választott kormány 
megalakításával. Mégse merünk hinni, 
hogy ez a szerencsés, okos és logikus 
eredmény fog hekövetkezni. Attól fé- 

A király november 18. után a nem- lünk, hogy Andrássy megbízása újabb
zet döntését kívánta, a döntést január 
26-án és a következő napokon megtör­
tént. A nemzet akarata elsöpörte a régi 
rendszert s azok jutottak többségre, a 
kik a nemzeti politika alapján nyertek 
mandátumot. A logika — tiszta es be­
csületes felfogás szerint •— azt diktálta 
volna, hogy az uj többség, miután meg­
alakult es programmjait tudomására 
hozta a királynak és a nemzetnek, bí­
zassák meg a kormányzat átvételével

kísérlet az iránt, hogy a szövetkezett 
ellenzék öncsonkításra birassék rá.

Az az

ezen programra teljességének alapján.
Dekát volt abban logikus a mi 

azóta történt? Tovább uralkodott a bu­
kott párt, a győztes ellenzék férfiai pe­
dig a bukottakkal vegyest — azért 
hivattak fel Bécsbe, hogy a nemzet 
döntésének ellenére, a királynak a dön­
tés dacára sem változott akarata felől 
értesüljenek. A palotásoknak hatásuk 
nem volt, következett az ármány min­
denféle eszközeinek mozgásba hozatala. 
A mit a bukott párt, Tisza, Khuen meg­
félemlítéssel nem értek el, a korona 
megbízásából Budapesten járt közvetí­
tők, Szögyény és Bundán sima kézzel 
törekedtek a többség megdolgozására. 
az ellenzék áll, mint Sión hegye, a 
legeslegfőbb igyekezet, a szövetkezett 
ellenzék megbontása nem sikerült. Any- 
nyiva nem, hogy a vezérbizottság — a 
mely ma együtt tanácskozott Andrássy 
Gyula gróffal, a ..homo publikus"-sal, 
vele együtt abban állapodott meg, hogy 
nincs okuk eddigi álláspontjuk raegvál- 

. toztatására. András y tehát nem mond­
hat egyebet a királynak, mint a mit 
eddig mondott. A nemzeti politikának 
minden vonalon való érvényesülését 
fogja hangoztatni, tehát a magyar had­
seregnek nemzeti szellemben való res­
taurálását, a gazdasági különválást és a 
szükséges belügyi átalakulásokat.

egy bizonyos, bog/ akár 
jóra, akár rosszra fordul a helyzet. 
Andrássy legújabb megbízatása tuolso 
állomása a kísérletezésnek. Ezután 
már nem következhetik egyéb, mint 
vagy a nemzeti politika teljes érvénye­
sülése, vagy a nyílt abszolutizmus. Még 
a kedvezőtlen bizonyosság is többet ér 
a csalóka bizonytalanságnál. A nemzet 
még eme rosszabbik esetben is tudni 
fogja, hogy mi a teendője az utolsó 
ki-érlet után.

Politikai hírek.

Dániel Tibor báró mandátuma,. A
Idr. Kúria második választási tanácsában 
Vavrik Béla elnök ma délelőtt hirdette ki a 
Kúria határozatát Dániel Tibor báró dési. 
mandátuma dolgában, «melyet Dessewffy 
Aurél gróf kisebbségben maradt pártja etetés- 
itatás és vesztegetés címén petícióval táma­
dott meg. A Kúria csupán arra az egy ab­
szolút érvénytelenségi okra rendelte el a 
vizsgálatot, vájjon igaz-e, hogy Dániel Tibor 
báró megválasztott képviselő január hó 25-én 
tehát a választást megelőző napon a désí 
Európa-vendéglő egyik külön szobájában 
több választót megvendégelt. A petícióban 
felhozott többi tényekre vonatkozólag a Kú­
ria a bizonyítás elrendelését mellőzte, mert 
az a vád, hogy a képviselő a választókkal 
koccintott s köztük játékkártyákat osztoga­
tott, nem tekinthető a választási törvény alá 
vonható cselekménynek, az a vád pedig, hogy 
a képviselő a vesztegetésbe előzőleg bele­
egyezett volna, nincsen oly konkrét tények 
keretében előadva, hogy azokra a vizsgálat 
elrendelhető lett volna. A vizsgálat megejté- 
sével a Kúria a kolozsvári Ítélőtábla egyik 
biráját bízta meg.
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JL kópviselőház ülése.
— Május 23.

A képviselőház tegnap rövid, úgyneve­
zett formai ülést tartott, Justh Gyula kegye­
le tesen megemlékezett gróf Andrássy I ivadar 
haláláról. Érdekes érdemei közül kiemelte 
azt, hogy a megboldogult, mint a képviselő- 
ház elnöke, a Ház küldöttségét vezette 
Kossuth Lajos temetésére. Az ország is bele 
szól a válságba. Szeged, Komárom és Ceg­
léd sürgették feliratukban a válság megol­
dását

Részletes tudósításunk itt következik :
Justh Gyula elnök fél tizenkettőkor 

nyitja meg az ülést.
Szakács Zoltán felolvassa a múlt ülés 

jegyzőkönyvé', melyet minden észrevétel nél- 
küf hitelesítenek.

Justh Gyula : Szomorodott szívvel je­
lenti, hogy Andrássy Tivadar gróf a tőke- 
terebesi kerület képviselője e hó 13-án el­
hunyt. Méltatja érdemeit, ezek között azt, 
hogy mint a Ház alelnöke Kossuth Lajos 
temetésére vezette a Ház küldöttségét. — 
Indítványozza, hogy emlékét jegyzőkönyvben 
örökítsék meg.

Az uj választás elrendelésére kór fel­
hatalmazást. (A Ház megadja.)

Jelenti, hogy a Ház küldöttségének élén 
részt vett a zombori Schweidel-szobor lelep­
lezésén és koszorút helyezett el.

Bánffy Dezső báró szegedi mandátuma 
végleg igazoltatik, de nyolc nap alatt nyi­
latkozni köteles, hogy két mandátuma közül 
melyiket tartja meg.

Papp Elek hat heti szabadságot kér. A 
Ház megadja.

Szeged, Komárom, Gzegléd városok a 
válság megoldásának ügyében küldtek fel­
iratot.

Okolicsányi László felolvassa az ösz- 
szeférhetlenségi állandó bizottságnak Cap­
ri ebó Gergely ügyében hozott felmentési 
Ítéletét.

Elnök: Kraeznay Ferenc bejelentést 
tett mentelmi jogának megsértése miatt.
Kéri az ügyet a mentelmi bizottsághoz uta­
sítani. „ . , • 1 • 1Kálossy József 18 mentelmi bejeien-
tést tesz, kéri azokat kinyomatni és szét­
osztani. .

Hock Jánost is mint képviselőt meg­
idézték a december 13 miatt, «.ehát bejelenti 
mentelmi jogának megsértését.

Elnök : Kiadatik a bizottságnak.
Ráth Endre hasonló bejelentést, mely 

szintén a bizottságnak adatik ki.
Elnök javasolja, hogy a legközelebbi 

ülés szerdán d. e. 10 órakor legyen. Napi; 
renden szerepelnek a gazdasági és könyvtári 
bizottságok jelentései.

A Ház hozzájárul.
Az ülés 12 órakor véget ér.

A nagy válság,
— május 23.

Andrássy megbízatása.
A tegnap nagy eseménye a szövetsé­

ges ellenzéki pártok vezérlőbizottságának 
ülésén folyt le.

Ezen értekezletre meghivatott ugyanis 
gróf Andrássy Gyula is, hogy együtt meg­
állapítsák a szövetkezett ellenzék politi­
kai programmjának Ő Felsége elé terjesz­
tendő pontjait.

Gróf Andrássy Gyula kinyilatkoztatta, 
hogy nem lát okot eddigi álláspontjának 
megváltoztatására. Ennél fogva a megbízatást 
elfogadja s a koalíciónak Ő Felsége előtt 
való képviseletére vállalkozik.

Gróf Andrássy Gyula tehát a szövet­
kezett ellenzék eredeti politikáját, vagyis a 
feliratban foglalt irányelveket fogja a király­
nak ajánlani.

Andrássy gróf már holnap Becsbe uta­
zik s igy Ő Felsége egy-két nap alatt dönt­
het a válság dolgában.

A kópviselőház mai ülése előtt Ugi-oot 
Gábor magyarázatta a helyzetet a körűié 
sereglő hírlapírók előtt. Ugrón úgy véleke­
dik, hogy a király rövidesen elfogadja a 
szövetséges pártok program raját, mert erre 
a helyzet fejleményei is rákényszerítik.

Burrián — a mint már jelenti is egy- 
bécsi táviratunk — Becsbe érkezeit. Holnap, 
délelőtt tesz jelentést Ó Felségének buda­
pesti véleményei felől.

*

A függetlenségipárt tegnap este 
nagy ’ontosságu értekezletet tartott, a 
melyen Kossuth Ferenc a válság meg­
oldására nézve feltűnést keltő kijelen­
tést tett. Kossuth tolmácsolta a korona 
álláspontját, a mely nem más, minthogy 
Bécs most már a többséget kívánja a 
kormányon látni.

Kossuth Ferenc kijelentette még 
azt is, hogy a király a feliratról tudo­
mást vett és az igen jó benyomást tett 
reá, mert a benne foglalt nemzeti kí­
vánságokkal a felség is egyetért.

Burrián küldetésével a válság úgy 
látszik megoldási fog nyerni, mert Bécs- 
ből érkező hírek szerint a helyzet 
kulcsa meg van és a korona a többség­
hez fordul.

A király a koalíció kebeléből fogja 
a kormányt kinevezni.

Andrássy Gyula a napokban Béesbe 
utazik s ott közölni fogja a királylyal a 
vezérlő bizottság határozatát, a melynek 
alapján Andrássy kormány programmot 
iis fog benmt ttni.

Természetesen a kormányzási ter­
vezetet a feliratban kifejte t kívánságok 
keretén belül készítik el s e tárgyban 
a vezérlőbizottság is ülést fog tartani.

sjjuzt:.-. :usr~ ' A--. ~:,sck&vx&rr&ssi

A szellem hatalma.
Kállay Miklóst tartotta a legszebb férfi 

nak az x ... i fürdő egész közönsége, a j 
mely viszont Szenthaimay Pál özvegyét dek- : 
larálta a legrutabbnak, nemcsak az ottani 1 
hölgyek közt, de tán az egész vármegyében : 
is alig akad párja. Valódi orgiát ült nála az 
a démon, a ki mintha beleavatkozott volna \ 
a Teremtő nagy müvébe és Magdában adta ' 
volna a nőinem karikatúráját.

Hát csúf volt szegény és hogy mégis ; 
ott volt neve mellett az özvegy jelző, ezt I 
csak apja régi, meghitt barátjának, Szent- | 
bal may Pál miniszteri tanácsosnak köszön- ; 
hétté, a ki megsajnálta azt a nagyon rut, I 
de ép oly szegény leányt is, hogy nyugdiját 
biztosította számára, nőül vette a szerencsét- ; 
len árvát. Szép cselekedett volt tőle. Magda 
hálából végtelen önfeláldozással ápolta utolsó 
percéig jótevőjét.

És ezen a nyáron az történt, hogy a 
legrutabb assonynak a legszebb férfi csapott 
föl lovagjául.

Kállay Miklós már a szerelmi vallomá­
soknál tartott, mikor kettősben sétálgattak a 
fenyvesek között.

Magda azonban nagyon okos asszony 
volt, és nem adott hitelt annak a sok szép 
szónak.

— Higyje el, Magda, maga a legszebb, 
legbájosabb teremtése az Istennek szellemi 
tulajdonságai révén.

— A szellemem ? . . . Hát azt akarja 
maga elhitetni velem, hogy elóg a férfinak)

ha a nő, a kit magáévá tesz, esetleg szelle­
mesebb a többinél"? ha történetesen több van 
a szivében, a lelkében, mint amazoknak '? 
Édes barátom, a férfi szerelmében annyi a 
hiúság, hogy mindig szüksége van a mások 
bámulatára szerelme tárgyával szemben.

— így tesznek a tucat férfiak, de a 
kiben komoly szerelem támad, az a nő belső 
értékét mérlegeli és a szellem olyan kincse 
a nőnek, a mi meszsze maga mögött hagyja 
a mutandó testi adományokat. Higyjen a 
szavamnak és legyen a feleségem.

A magáé ? a nők becézett kegyencéé ? 
Eh, ez csak olyan szeszély önnél, mint a 
játékokkal fulladásig elhalmozott gyermeknél 
az, mikor a drága játékoktól egy pillanatra 
megcsömörülve, az utcán talált hitvány, 
keshedt játékban gyönyörködik.

— Tegyen próbára. Négy heti gondol­
kozás! időt adok s ha csak a legcsekélyebb 
változást tapasztalja nálam ez alatt . . .

Ne fogadkozzók. A próbaidőt elfo­
gadom.

Kezet adott rá, hogy a kitűzött termi­
nusig nem ostromolja a feleletért, de aztán 
el nem fogad egy igényi ellenvetést.

És a legszebb férfi továbbra is árnyéka 
maradt a legrutabb asszonynak.

I j vendégek érkeztek; köztük Lányi 
Sándor osztály tanácsos leányával, Sári­
kával.

A világszép Lányi Sárika lett ettől 
fogyást a fürdő csillaga; a gócpont a mely 
köré az egész férfi közönség csoportosult.

Senki se bosszankodott e tényen job­
ban, mint Kállay Miklós, a ki kénytelenség- 
ből csak pár szót váltott az ünnepelt Sári­
kával, de ez elég \ olt arra, hogy fölhábo­
rodjék azok léhaságán, a kik oly minden 
belső tartalom nélkül levő nővel tudjík ide­
jüket elfecsérelni.

Es mennyire bosszankodott, mikor egy 
társas kirándulás alkalmából épen ez a szel­
lemtelen szép báb jutott neki társul.

az egyetlen a mi elviselhetővé tette 
Miklósra ezt a tarthatlan helyzetet azok 
az irigy tekintetek voltak, a melyek ráirá­
nyultak, a miért a világszép leányka neki 
adott előnyt a többiek fölött.

Ez mulattatta : ez jólesőn cirógatta a 
hiúságát.

De furcsa valami is az a hiúsági ? . . .
Ugyanez vezette akkor, midőn időnként 

négykézre játszott vele a társalgóban.
Persze, hogy valami tartalmas társal­

gást folytasson vele. az ki vo/t zárve. De hát 
ki Tár valamit egy ilyen szemre való kis 
szappanbuboréktól.

így nevezte Kállay Miklós Lányi Sá­
rikát.

Elkövetkezett a fürdő közönség oszlási
ideje.

Kállay Miklós korrekt ember volt. 
Ilyennek ismerte mindenki. Igazuk volt.

Délfelé járt. Szenthalmy Pálné rende­
lést adott, hogy vitessék le podgyászát.

Kopogtak az ajtón.
— Bocsánat, méltóságoe asszonyom,., 

hogy háborgatom.
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IRODALOM.
A vigyáaó-pályázat. Ä Petőfi társ» • 

még vasárnapi ülésén bejelentették, hogy a 
"Vigyázó dijjat Sajó Sándor tanár nyerte 
meg „Andrée“ című költeményével. Dicsére­
teit nyert Barcsai Góca „Küzdelemben“ eimii 
költeménye. Megemlítjük, hogy Barcsai Gésa 
írói neve Fehér Géza posta tisztnek, a ki 
Debrecenben született s családja itt nagy 
(ismeretségnek örvend.

Tollfoeg'yen.
Karcolatok

május 23.
Abban — úgy látszik nem igen 

bíznak többé, hogy Tisza gróf idehaza ■ po­
litikai szerepet játszhasson, de azért el kell. 
Hitetni a világgal, hogy Becsben nem ejtet­
ték el, hegy még mindég számolnak vele. 
Azt a tréfás dolgot hiresztelik ugyanis, hogy 
közös minisztert faragnak belőle. Kitűnő 
tréfa. A külügyminiszteri tárcát különös me­
legséggel ajánlanék Tiszának. A mi belü- 
gyeinket gyönyörűen elrendezte, most még a 
monarkia kiilügyeibe nyúljon belé az az 
„erős kéz.“ Egy az ugrai levél modorában 
tartott diplomáciai jegyzék (például II. Vil­
mos császárhoz intézve) különösen megerő­
sítené rr.onarkiánk és a nénié birodalom ba­
rátságos viszonyát. Hát még egy külügyi 
november JS! Ennek lenne ceak óriási ha­
tása 1 Ha azonban Goluchowszky gróf egy­
előre nem szándékoznék helyét átengedni, 
ott van a közös pénzügyminiszteri tárca! 
Burrián úgy is visszatér első szerelméhez, a 
diplomáciához ! A kereskedelmi ás ipar bank, 
.a petróleum üzlet bizonyítják Tisza pénzügyi 
képességeit. De ha ez a közös tárca sem

■MBWHHwaa/; wwwiwbí boubsphsl^ .
— Hozta Isten kedves Kállay.
— Mint értesültem : a délutáni vonat­

tal utazik . . . Néhány hét előtt abban 
egyeztünk meg, hogy mielőtt elutazik, meg­
adja válaszát a iüggőben maradt kérdésre. 
Jón megkértem a kezét. Feleletét várom.

Kállay Miklós ábrázata olyan fehér volt 
mint a napon fehérített gyolcs.

Az özvegy arcán görcsösen vonaglott 
át az a bizonyos mosoly.

— Maga tulon-tul korrekt ember, ked­
ve s Kállay a lelkiismeretével szemben. Nyug­
tassa meg háborgó lelkiismeretét, mert a mi­

éi tartozott neki, lerótta. Isten magával. Ha 
:még találkozunk valaha, remélem, mint jó 
barátok üdvözöljük egymást Eg áldja.

Szenthalmynénak mindenki számára 
volt egy mosolya a bucsuzás alkalmából ; 
sőt mosolygott még akkor is, mikor a kocsi 
lekanyarodott a fürdő telepről. Mert hát a 
anácsosné okos asszonynak tartotta magát 

és ez az okosság nem engedné, hogy csaló­
dás számba vegye azt, amiben úgy sem 
hitt, a mint egyre hangoztatta.

És mosolygott, mikor pár nap eltelté­
vel e rövid hymenhirt hozták a lapok :

Kállay Miklós miniszteri titkár elje­
gyezte a szép Lányi Sárikát M . . . fürdőn.

— Milyen nagy hatalom is a nő szel* 
óemes volta, a belső értéke a férfi szemé­
ben; szólt magában az okos Magda.

És ismét mosolygott úgy, hogy még a
X ínnyé is utána csordult . . .

Kövér Ilma.

ürülne meg, ott van a hadügyi. Tisza gróf 
úgy is huszárkapitány. Pitreichnak be kell 
látni, hogy ez elegendő jogcím arra nézve, 
hogy átengedje helyét a bukott miniszterel­
nöknek. Baj azonban, hogy a delegációkban 
a Tisza gróf megbuktató! foglalnak helyett. 
Ezek előtt bajos lösz megártania, akármiféle 
tárcát képviseljen. Ha ugyan nem tesz kí­
sérletet a delegációban is ama bizonyos da­
rabontokkal * A sikertől függ minden, mon­
dotta Kegievich gróf. Hátha elsül a delegá­
cióban, a mi a képviselőházban fucscsot 
mondott ?

ber-
Ha-

NAPI
Üzenet Debrecenbe.

— A Csokonai-ernlékünnep alkalmából. — 
Győr, 1905. május 20.

Eljöttünk köszöntésedre, mi édes urunk- 
bátyánk ’s tanító mesterünk a dalban, Cso­
konai Vitéz Mihály !

Száz hosszú esztendők dűltek a setét 
Chaos ölébe, miolta szemeidet lehunytad, de 
a tanítványok seregét együtt tudtad tartani, 
’s imé feléd nyújtjuk idvezlésre tintafoltos 
kezeinket valamennyien, kik Parnass mere­
dek útjait járjuk azon a tsapáson, melyet Te 
mutattál I

Es nem jövünk sem üres kézzel, sem 
üres szívvel : kezünkben a laurus lombo­
zatja, mely poétát megillet, szivünkben a hiv 
szeretet, melyet haló porodban is kiérdemel­
tél. És vajha, mint 'élekben, úgy testben is 
lehetnél közöttünk ! Letépnék e májusi vi- 
rágözönben pompázó táj minden virágát, 
hogy puszta lenne a rét és berek — s mind. 
mind lábaid elé raknék !

Mert támadtak ugyan utánad tán na­
gyobb, tán különb legények a poétái 
kekben, nyelvre is pallérozottabbak, de 
zát, bort és Lillát úgy dalolni, mint Te — 
egyik se’ tudott. És száz esztendőkön át Pan­
nónia és Dácia katzér szemű leányi sírva 
olvasták dalaid egynémellyikét — másné- 
mellyikére, igaz, sikoltozva elfutácak. Mert 
édes, de teintalan gyermeke valál a Grátzi- 
áknuk, óh Csokonai Vitéz Mihály!

És véredből való vér vagynnk mi is 
mindmegannyian. Nekünk is rózsalevél fedi 
békés homlokunkat, a corynthi szőlőt mi is 
kiszedtük a tzukoros kalátsból, Lillával nyári 
hűvös estvén mi is ültünk együtt a jázmi­
nős lugasban, ’s ha szíhatunk borotskát, a 
mi gondjaink is tsutsúlnak. A tsikóbőrös ku- 
latsot mi is simogattuk, ’s ah, minket is 
megtsalt az istenségnek látszó, tsalfa, vak 
Remény! Egy-egy virág néhanapján tsak 
jutott nekünk i?, de gabonát nem arattunk, 
s praenumeransok injában nekünk is du­

gába dőlt sok poémánk, mert — Te mon­
dád — aki a pénzt előre be nem küldi, az 
nem fizet prae. S majd ha egykor, egy estve 
jön a parantsolat, mely után nints maradás 
többé e világon, fáradtan lehunyjuk szemein­
ket mi is. Boldogtalan Te, kinek Lilla nem 
zárhatta le szemeit, ’s boldog Te, kinek 
édesanyád ’s legjobb barátod fogta fel vég- 
scbajodat !

De y Te nevedet felkapta Tihanynak 
riadó leánya, "s száz évek múltán is száz­
szorozva visszaverik azt e Haza bértzei.

Ks ditsőséged mai napján innen, a 
Himfy hires-neves eecsének háromfolyós vá­
rosából is szives köszöntés száll a Zephir 
szárnyain feléd, óh islerek kegyeltje, Cso­
konai Vitéz Mihályi

Zoltán Vilmos.

'kiesnének, hegy én nem Anziksz-kártyát rendeltem 
liánéin húst! Ez nem pecsenye, hanem .üdvöz­
let a konyhából !*

*

A g-vógyszertárhan. Egy sza­
kácsnő: Kérek ötpercentes karbonáttá.

Gyógyszerész: Tessék csak a mészár­
székbe fáradni.

Szakács né: Nem, nem ; itten !
Gyógyszerősz: Talán karbólsavat ?
Szakácsnő: Hej 1 Hej !
Egy szobaleány: Kapok kérem macs­

kaszár olajt '?
G y ó g y s z e r é s z[: Azt nem, hanem ma- 

kasszárt.
Szobalány: Hist az mindegy : Masz sza­

kái vagy makacsszár.
E g.y fiú: Három krajcáron széna levelet 1
Gyógyszerész: Ökörnek kell vagy em­

bernek ?
Eiu ; No hát embernek.
Gyógyszerész: Akkor szenna 

— Egy csinos cselédhez fordulva : — Hát
nak mi kell, lelkem ?

Cseléd: Kacskaringós sárgarépa.
Gyógyszerész: No ez már egy

levél.
rnagá-

kicsit
er is !

sárga- 
az ?

.)->
Debreceni perec.

— május
A vendéglőben szörnyű vékony szelet pecse­

nyét kap a vendég. Rárival! a pincérrel:
— Hallja maga, pincér Mondja meg a sza-

Cseléd: Mi erős ?
Gyó gyszerész: A kacskaringós 

répa, amit a gyógyszertárban keres. Mire való 
Cseléd: Hát bevenni.
Gyógyszerész; Bevenni ? Tehát nem a 

levesbe'? Próbáljuk meg akkor Cascara sagradával. 
Cseléd: Uhöm, az jó lesz. Maskara sa-

raglva.
Gyógyszerész: Hát még mi kell ? 
Cseléd; Szalámi szesz. 
Gyógyszerész; No de aztán elég 

is lesz.

A pályaház előtt gyülekező kocsisok keltik az 
első benyomást a Debrecenbe érkező idegenekben. 
Szennyes benyomás, mondhatom. Trágár káromko­
dás és veszekedések harsognak minden oldalról. A 
kinek az ilyen oesmánv beszedeket el kellene hall­
gattatni. a rendőr épp ily céda szavakkal tartja fenn 

! a „rendet“, Tessék a rendőrségnek szigorúan fogni 
I a mocskos szájú embereket, mert a pálvaháza vá­

ros előszobája, ebben pedig csöndnek rendnek kell 
lennie !

— A város közgyűlése. Debrecen 
város legközelebbi közgyűlésének határnap­
ját kitűzték már. E szerint a közgyűlés jú­
nius hó 2-án lesz. A közgyűlés tárgysoroza­
tát most állítják össze.

— Eső, jég és felhőszakadás. A
gazdaközönségnek most már nincsen oka 
panaszra. Annyi az eső, hogy szinte sok is. 
Az ország minden vidékéről jelentettek teg­
nap esőzést. De igen sok helyen felhőszaka­
dás és jég is volt, a mely kárt okozott. 
Barcsról írják : A hetek uta tartó és napról- 
napra megújuló záporesők már sok helyütt 
megdöntötték a gabonát. Tegnap, 21-én, is 
erős záporeső volt mogyorónagyságu jéggel. 
Trenesénből Írják, hogy megyeszerte már 
napok óta erős, de meleg esőzések vannak, 
melyek eddig jó hatással vannak a növény­
zetre Tapolcán és vidékén tegnap délután 
3 és 4 óra között nagy felhőszakadás volt 
jégesővel. A hegyekről lezuhanó vizár beha­
tolta házakba, bútort, állatot magával so­
dorva. Mintegy 40 méhkas úszott a vizen 
méhcsaládostól, melyek elpusztultak, menteni 
nem lehetet Több állat az árba veszett. A 
szerémségi Banovciban szombaton orkán- 
szem vihar volt. A villám beütött az uj evan­
gélikus templomba, melynek tornya össze­
dőlt. A földek sokat szenvedtek a vihartól. 
Rumából, Mitrovicából és .lazákból is nagy 
viharokat jelentenek. Mitrovica városát viz- 
áradás fenyegette. Sok lakost csak nehezen 
lehetett megmenteni. A kár igen nagy.
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_ Debrecen vízvezetéke ée csator­
názása. Debrecen város vizvezetékügyi bi­
zottsága tegnap délután Domahidy Elemér 
főispán elnöklete alatt ülést tartott a város - 
házán. Az ülésnek fontos tárgya volt. — A 
város vízvezetékének és csatornázásának 
ügyét vitatták meg és készítették elő a leg­
közelebbi városi közgyűlésre. Az ülésen jelen 
voltak vovács József polgármester, Vecsey 
Imre főjegyző, Körner Adolf tanácsnok,Ron- 
csik Lajos főszátnvevő, Acél Géza főmérnök, 
Berger Jenő, Debmczeni Jenő, Sisnonífy Imre, 
Tóth István és Dóczy Emil bizottsági tagok.
A bizottság az ország több városától ennek 
előtte vízvezetéki szabályrendeletet kért s a 
megküldött szabályrendeletek alapján Aczél 
Géza főmérnök bemutatta a vízvezetéki és 
csatornázási tervezetet, amely szerint három 
módja volna a díjfizetéseknek. Az első a 
házak terülése után, másodszor a házak 
homlokzata után (az utcai rész értendő), 
harmadszor a szobák száma után. A vízveze­
téki és csatornázási hálózatot az I. és II. 
körzetre osztják fel. — Az elsőbe tartozik a 
város belső területe, a másodikba a külváros, 
anol a díjfizetés leszáliitott volna. A bizott­
ság a díjfizetéseknek mind három módját 
tárgyalta, hosszas vita után azonban az 
alábbi díjtétel tervezetet fogadta cl :

I. körzetben : 1. Egy négyszögöl telek 
után, melyen földszinti épület áll és üres 
telek után, évenként 12 fillér. 2. Egy négy­
szögöl telek után, amely telken egy emeletes 
épület áll, évenként 16 fillér. 3. Egy négy­
szögöl telek után, amely telken két vagy 
több emeletes épület áll, évenként 18 fillér.

II. körzet. 1. Egy négyszögöl telek 
után, melyen földszinti épület áll, vagy üres 
telek után, évenként 6 fillér. 2. Egy négy­
szögöl telek után, melyen egy emeletes épü­
let áll, évenként 11 fillér. 3. Egy négyszögöl 
telek után, amelyen két vagy több emeletes 
épület áll, évenként 16 fillér.

— A kórházi bizottság ülése. Deb­
recen kórházi bizottsága, ma kedde: délután 
ülést tart a városházán. Az ülésen a köz- ' 
kórházat illető több fontos ügyet, köztük a ! 
házi gyégytár felállítását fogjak tárgyalni.

— A Csokonai ünnep vendégei a 
Hortobágyon. Nagyszámú előkelő debreceni j 
társaság kíséretében a Csokonai ünnep ven- | 
dégei tegnap kirándultak a Hortobágyi déli- j 
bábos pusztára. Saját szemükkel akartak 
meggyőződni arról a sokat megénekelt bü- 
bájról, mely főleg a májusi hónapban egész 
varázszsal elönti ezt a végnélküli síkságot, 
mely mint hullámzó tenger üde zöld színé­
vel andalító érzelmeket ébreszt a fogékony 
kebelben. A kirándulásban hatvanan vettek 
részt s az elindulás reggel 8 órakor történt. 
Megérkezve 20 kocsin helyezkedett el a tár­
saság, egyenesen még a múlt században 
alapított városi méneshez hajtattak. Itt Ki- 
ra/y Gyula tanácsnok előadta a Hortobágy 
történetét, mely mintegy 50,000 hold terü­
letet foglal magában. Egy oda érkezett csi­
kós arra a kérdésre, hogy lesz-e ma eső ? 
azt felelte egészséges észjárással : — lesz, 
ha itt nem, másutt! — min a társaság jót 
nevetett. A szebbnél szebb lovak közt fel­
tűnt egy aranyszinben tündöklő, arany pej 
ló. Majd a szabad tenyészló állományt 
törzs gulyát keresték fel ; az állatok a déli 
verőfényben a kút körül heverésztek, külö­
nösen egy hatalmasan megtermett bika kel­
tett nagy érdeklődést, majd a művészi pány- 
vavetés. A déli órákban az egész vidék el­

képzelhetetlenül bűvös fényben fürdőit, a 
délibáb felvetette a láthatárt, Balmaz-l j vá­
ros mintegy tengerből kiemelkedő magasztos 
kép tűnt fel a szem előtt. A csárdában ki­
tűnő ebéddel fogadták a vendégeket, mely 
alatt szebbnél szebb beszédek hangzottak el. 
Király Gyula, ílerczeg Ferenc, K. Tóth Kál­
mán, Szabolcska Mihály, dr. Kőrössy Kál­
mán dicsőítették beszédeikben Csokonai hall­
hatatlan érdemeit. A kirándulásnak gyönyörű 
idő kedvezett s mindenki megelégedetten 
tért haza, Köszönet és elismerés illeti Ki­
rály Gyulát, Szávay Gyulát. Farkas Albertet
és Markovits Gyulát, kik mindeut elkövettek, 
hogy ez a kirándulás a vendégeknek még 
soká emlékezetében maradhasson.

— Öngyilkos ezredorvos. Budapest­
ről jelentik: A Német utca 57. számú ház­
nál tegnap reggel öngyilkosságot követett el 
dr. Kontur Béla szarvasi születésű 47 éves 
volt honvéd ezredorvos, nagybirtokos és jó- 
nevű szépirodalmi iró. Takarítónője reggel 
hét órakor átlőtt halántékkal, vérébe fagyva 
találta. Dr. Kontur nagyon előkelő család 
sarja. Atyja Kontur József Szarvason nagy 
birtokos és járásbiró, édesanyja révén, aki 
Thassy Petz leány volt, gvét Csáky Albin 
főrendiházi elnökkel és a Bolza grófokkal is - 
rokonságban volt. Feleségétől, Zettner Iloná- j 
tói körülbelől hat évvel ezelőtt elvált. -— A j 
val por folyamán sógora, Zettner Emil le­
vélben inzultüta az ezredorvost, alti erre 
megverekedett vele. A párbaj után a békés- 
gyulai honvédgyalogezredhez helyezték át 
Kontúrt. Ott egy Steger Ubeld nevű kö­
zös hadseregbeli kapitánynyal verekedett 
össze. Ez a affér tiszti rangjába kerül, Az 
ezredorvos egy jó ismerősével nyugodtan bo 
rozgatott az egyik gyulai szálló éttermében, 
mikor Steger ittasan, kard nélkül berontott 
oda. Oda állt Kontur elé s rárivalt :

— Hallod doktor, micsoda dolog az. 
hogy te mindenféle civiluéppel egy asztal 
mellé ülsz?

Dr. Konfur Béla látta, hogy a száza- 1 
dós ittas, azért nyugodtan válaszolt:

— Jobb lesz, ha felkötöd a kardodat 
és kialszod mámorodat.

Steger százados erre gorombán kifakadt 
és megfogta az ezredorvos karját. Ez föl- 

, ugrott és hatalmasan arculiitötte az ittas 
i embert. — A botrányból párbaj lett, mely 
i Steger Ulbald megsebesülésével végződött. 

Az afférba a honvéd főtörvénysz&k is bele­
avatkozott s fegyelem sértés címén pörbe 
fogta és hat havi fogházbüntetésre ítélte 
Kontúrt.

; Büntetéséből két hónapot a budapesti 
j honvédkerületi fogházban íe is töltött, a 
1 többit József királyi herceg elengedte neki.
I Ekkor Budapesten telepedett le és a Szent 
I István Társulat kiadásában megjelenő lapokba 

szépirodalmi dolgokat Írogatott. Vagy 8—10 
kötetre való novellát irt össze. Levelet, mely­
ben öngyilkossága okára lehetne következ­
tetni, nem hagyot hátra. X alószinü, hogy a 
deliriumtól való félelmében vált meg az élet­
től. A szerencsétlen véget ért ezredorvos 
ugyanis nagyon szerette az italt. Ez volt 
egyetlen öröme, egyetlen szenvedélye. Egyéb­
ként nagyon — takarékos ember volt. 
Tizenegyezer forintnyi évi tövedelméből alig 
költött el évenként kétezret. Tegnap este 
még jókedvűen tért haza és senkisem gon­
dolta hogy milyen sötét szándékai vannak. 
Reggel hét órakor özvegy Katzer Mihályné, 
a takarítónője a földön fekve, átlőtt halan- 
tékkal hóban találta. Halálát elvált feleségén 
kívül Noemi nevű 11 éves leánykája és ki­
terjedt előkelő rokonság gyászolja. Holttestét 
a honvédkórház halottasházába vitték.

— Síremlék leleplezés. Dr. Baczoni 
Lajos volt főiskolai tanárnak közadakozásból 
állított síremléke a főiskolai kántus éneke és 
rövid beszéd mellett f. hó 24-én délután 
egynegyed 7 órakor fog bemntattatni. A sir 
a Cegléd-utcai temetőben van a főút men­

tén, a csőszházon kissé túl, jobbra. A ke- 
gyeletes ünnepre az érdeklődőket tisztelettel 
meghívja a rendezőség. Debrecen, 1905. má­
jus 23.

Debreceniek a szegedi tűzoltó 
kongresszuson. Az idei országos tűzoltó 
kongresszust augusztus tizenkettedike éstizen- 
ötödike közt tartják meg Szegeden. Az Or­
szágos Tűzoltó-Szövetség elnöksége már szét- 
küldte a kongresszusra szóló meghívásokat.
A vidéki és a fővárosi tűzoltóságok teljes 
számban gyűlnek össze az alföldi metropo­
lisban, ahol nagy előkészületeket tesznek a 
a vendégek fogadására Az elnökség Széc­
hényi Viktor gróf elnöklete alatt Budapes­
ten ülést tartott, melyen a kongresszus tár­
gyait készítették elő. A kongresszuson a 
debreceni tűzoltó egylet több tisztjével kép­
viseltetni fogja magát.

— Üdvözlő iratok a Csokonai-kör- 
höz. Az o szágos érdeklődést, amely a szá­
zados Csőt ormi emlékünnep iránt nyilvánult, 
a városunkban megjelent nagyszámú vendé­
geken kívül bizonyítják a Csokonai-körhöz 
még folyton érkező üdvözlő iratok és táv­
iratok. A banketten már felolvasóit sürgö­
nyükön kívül üdvözletei küldött a pozsonyi 
Toldy-kör, a soproni irodalmi s művészeti­
kor, a kecskeméti Katona József-kör, az ép­
pen tegnap alakult győri Kisfaludy-kör a 
Győri Hírlap, a nagykállói kaszinó, Szana 
Tamás, a Petőfi társaság titkára és mások.

— A jótékony nőegylet nyári mu­
latsága,. Akármerre megyünk a városban 
társaságban és asphalton, nem hallunk 
egyébről mint a debreceni jótékony nőegy­
let május május 27-én tartandó nyári mu­
latságáról. De nem is csodálkozunk az óri­
ási érdeklődésen ha elgondoljuk, hogy a 
közjótékonyság terén annyi érdemet szerzett 
régi nőegylet minden mulatsága fényesen 
szokott sikerülni. Fesztelenség magyaros jó 
kedv igazi kedélyesség jellemzi a nőegyleti 
mulatságokat melyek kevésbe kerülnek és 
mégis felülmúlnak minden más mulatságot. 
Az előjelekből Ítélve a nőegylet ezen tánc­
cal egybekötött nyári mulatsága csak foly­
tatása lesz ama sikerült mulatságoknak, mely­
ben oly gazdag a debreceni jótékony nőegy­
let története. A választmány másfélezer meg­
hívót küldött szót azon reményben, hogy 
városunk társadalmi osztályai nemcsak a jó­
tékonyság gyakorlásában hanem a társas 
élei együttérzésében is egyesülnek. Fény éa 
pompa nem lesz e mulatságon, mert a mu­
latság célja egyedül az, hogy társadalmunk 
minden nagyobb kiadás nélkül egyrészt ke­
délyesen mulasson, másrészt az egylet minél 
többet takaríthasson a szegények és árvák 
hogy Tóth segélyezésére és fenntartására.

— Nem rósz. Burrián báró budapesti 
kirándulását rendkívül jellemző esetet Írnak 
meg a bécsi lapok. Mikor báró Burrián leg­
első Ízben báró Bánffy De'sővel tanácskozott, 
már előadása végén báró Bánffy e kérdés­
sel fordult hozzá :

— És most, tisztelt barátom, mond meg' 
nekem, mi hozott téged Budapestre ?

Mit felelt Burrián, arról nem szól a 
krónika, ám valószínű, hogy nem is tudta 

I mit feleljen.
I — A Székely-társaság Csokonai- 

nak. A debreceni Székely társaság is szép»' 
koszorút helyezett a Csokonai szoborra, nem- 
tegnap, az országos koszorúzás rendjén, ha­
nem ma reggel, szép csöndben. E koszorúval i 
a székely társaság első sorban a nagy költő, 
emléke iránti kegyeletét rótta le, de bizo-
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myira volt benne cl smerós a százados em 
'.lékünnep iránt, a melynek keretébe föl volt 
tjévé a székely lakodalom is.

— Váltóhamisitó asszony. Jobbrnódu 
polgárasszonyt tartóztatott le tegnap a rend­
őrség váltóhamisításért. — Eddig csak na y 
urak űzték e nemes foglalkozást, mely immár 
az idő telté, el, mind nagyobb teret hódit és 
ma a társadalom minden rétegéből akadnak 
követők. Varga Istvánná Rakovszky ive> 5. 
agám alatti lakos háztulajdonos polgárasszony, 
tegnap délelőtt beállított a közuazdasági 
bankba és egy 150 koronás váltót akart le- 
számiiolíatui, mely Balogh József és neje 
Eötvös utca 69, és Jéna János é< neje Eot- 
vos-'itca 79 szám alatti lakosok nevével 
volt ellátva. A bankban, miért, miért nem 
.gyanúsan fogadták az asszonyt, aki már nem | 
először fordult ott meg. — Nem fizettek ki j 
neki azonnal a pénzt, hanem érdeklődtek és i 
miután tudomást szereztek arról, hogy a ! 
váltón szereplő nevek hamis aláírások, érte- ' 
■áttették az esetről a rendőrséget Mile Pál 
rendőrfogalmazó rögtön meg is jelent a hely­
színén és letartóztatta Vargánét, akit nyom­
ban kihallgattak. A kihallgatás során kide­
rült. hogy Vargáné már megelőzőleg két 
váltét számitoltatott le a banknál. Az egyi­
kére április he ban vett fel 200 koronát , a 
másik 150 koronáról volt kiállítva. Mindkét 
váltón az említettek nevei szerepeltek. — A 
bűnös asszony azonban azt állítja, hogy ő 
vsak Balogh Jézsefné nevét hamisította a 
váltókra. — A másik három nevet Makai 
Györgyné szülésznő, Csillag-utca 24. szám 
alatti lakos, aki bűntársa volt és állítása sze­
rint az ő biztatására követte el tettét. A 
vallomás alapján azonnal beidézték Makainét 
fs, aki tagadja, hogy neki része lenne a 
váltóhamisításban. — Vargánét kihallgatása 
lián szabadon bocsájtolták és ügyét áttették 
a királyi ügyészséghez.

Gyilkos vadőr. Ily címen megírtuk 
lapunk vasárnapi számában, hogy Tóth Sán­
dor halápi lakost egy odavaló vadás ztársu- 
Jati vadőr, kit Benke Sándornak hívnak, 
meglőtt. A súlyosan megsebesített embert a 
keinázban ápolják és bár még nincs túl a 
veszélyen orvosai remélik., hogy megment­
hetik az életnek. Az erdőőr, aki ellen meg­
indult a bűnvádi eljárás kihallgatása alkál­
ira! mával, azzal védekezett, hogy önvédelem­
ből használta fegyverét, azt állítja uyganis, 
le akarta őt szúrni.

— Vádak egy főszolgabíró ellen.
Í ren -sénből jelentik : Trencsénvvármegye 
közgyűlésén az alispóni jelentés kapcsán 
gróf Pongráez János biz. tag rosszalást in­
dítványozott az alispánnal szemben, a miért 
e : a Rudnay Ríván zsolnai főszolgabíró le­
mondását illetéktelenül elfogadta Szilvay 
István ezzel kapcsolatban helyteleníti, hogy 
Rudnay István főszolgabíró ellen, a kit az 
ellenpárt kérvényében vesztegetéssel vádol­
tak a kir. kúriánál, nem indítottak fegyelmi 
vizsgálatot. Rudnay István főszolgabíró erre 
a közgyűlés előtt és általános helyeslés köz­
ben becsületszavára kijelentette, hogy a vesz­
tegetés vádja alaptalan, mindazonáltal kéri, 
hogy ellene a fegyeimi vizsgálat megindit- 
tassék. Gróf Pongrác János, dr. Stem Rezső, 
Szilvay István és Haydin Imre felszólalása 
után a közgyűlés négy szavazat ellenében 
gróf Pongrác és Szilvay indítványát elve­
tette és az alispánnak Rudnay felmentése 
és a lemondás visszavonása körül követett

eljárását helybenhagyta éa tudomásul vette, 
Rudnay István főszolgabíró ellen pedig a 
fegyelmi eljárást nem rendelte el.

— Virágkocsi korzó Debrecenben.
Igen érdekes látványosságnak lesz színhelye j 
a jövő hó 14 én a Simonyi és Ferenc Jó- i 
zsef-ut Az ügető versenyek napján ugyanis j 
virágkocsi korzót rondezn-k ezen a két ut- j 
vonalon. A rendezőség élén Kállay Rudolf 1 
főhadnagy és Mi-kulczy J zsef állanak. A 
virág koesikorzó bevételét jótékonyáéira for­
dítják. És pedig a debreceni mentő-egyesület 
javá-'a. A kocsi korzón a belépti dij 20 és 
50 fillér lesz. A korzó délután 4 óraker kez­
dődik és este 8 óráig fog tartani.

— Betörés a kegyesrendi főgimná­
ziumba. Dr. Jászay Rezső a kegyesrendi 
főgimnázium igazgatója tegnap feljelentést 
tett a rendőrségen, hogy vasárnap éjjel be­
törést köveitek az intézetbe. A betörők ál­
kulcs segélyével behatoltak az iroda helyi • 
sé.gbe és az ottan levő Íróasztal fiókjait, me­
lyekben különféle iratok és pénz is volt el­
helyezve föltörték. Az iratokat széthányíák, 
de semmit sem vittek el magukkal. A tette­
seket a rendőrség nyomozza.

— Borleány és gyűrű. Vig napja 
volt e hó 14 én Szilágyi György urasági 
inasnak. Galamb Sándor Póterfia-utca 38 
szám alatti vendéglőjében mulatott Kis Kali 
Ferenc szabósegéd barátjával. Már jócskán 
beszedtek az italból, de a tüzes szemű, hí­
zelgő borleánynak, Mariskának ösztönző, biz­
tatására még egyre nagyobb ked vűk kereke- 
dett és ittak újra, meg újra. Végül aztán 
úgy lerészegedtek, hogy azt sem tudták fiúk 
e vagy lányok. Lekonyult nyakkal és gő­
zölgő feij1'! terpeszkedtek az asztalnál. A

■ Mariska leányzónak azalatt mig a két ven­
dég, akiket elnyomott az álom hortyogott, 
nagyon megtetszett a Szilágyi ujjáa esi lógó 
két aranygyűrű és szép csendesen lehuz'a 
azokat illetőségi helyükről. A meglopott 
ember kijózanodása után észrevette ugyan 
mindjárt, hogy gyűrűi eltűntek, de mivel 
alapos bizonyítékai nem voltak, nem mert

■ meggyanúsítani senkit. Időközben a leány 
bekerült a kórházba, hol Szilágyinak egy 
ismerőse meglátta nála a gyűrűket és ter­
mészetesen első dolga volt ezt tudatni Szi­
lágyival, aki a leány ellen ennek alapján 
feljelentést tett a rendőrségen.

— Tyuk tolvaj. Pintér János hajdu- 
szováti rovott múltú csavargó, nem ismeret­
len alakja a rendőrségnek. Csak nem régen 
szabadult ki a börtönből, hol lopásért egy 
teljes évet töltött. A javíthatatlan tolvaj szom­
baton éjjel Török Gábor erdőmester tyukólát 
akarta néhány semmi rosszat sem sejtő, gya­
nútlanul szendergő, de éles halléképességel 
megáldott lakójától megfosztani. A vészi- 
jelző kukorékolásra azonban figyelmesek let­
tek a házoeliek és nyakoncsipték, még mi­
előtt szándékát megvalósíthatta volna. ,,Pin- 
térAlános tehát ismét bekerült a dutyiba.

— A karcagi sikkasztás. Karcagról 
jelentik a következőket: Néhány lap meg­
cáfolta a karcagi közbirtokossági sikkasztásra 
vonatkozó hirt a városnak és közbirtokos­
ságnak ügyeit összezavarva. A város és a 
közbirtokosság külön testület, a közlemény 
csak a közbirtokossági tisztviselőkre vonat­
kozik és nem városi hivatalnokokra. A pol­
gármester nem hivatalból elnöke a közbir­
tokosságnak, csak birtokosi minőségben vá­

lasztották meg ennek. Szilágyi S. János sik­
kasztó ellen a bíróság május 17-én 50,00(T 
korona erejéig bűnügyi zárlatot rendelt el.

— kezes bárány. Debreecube egy gaz­
dag földbirtokos jött a minap, ahol a fia 
ügyvédjelölt és lumpok Három napot töltött 
el azzal, hogy folyton folyvást a fia 
adósságait fizette, s végül aztán — el­
ment egyik barátjához, akit a fiú fölött 
való felügyelettel bízott meg és nagyon pa­
naszkodott neki.

— Kérlek, — mondta — nem bírok 
ezzel a fiúval.

— Ugyan öregem, — válaszolt a ba­
rátja — csak bánni kell vele tudni ! Ha szé-' 
pen beszélsz vele, olyan kezes, mint a bárány.

— Nem szeretem én az olyan kezes 
bárányt, amelyik váltókon kezes !

— Guttenberg-szobor Budapesten..
A Graphischer Anzeiger für Öasterreich- 
Ungarn cimü szaklapban olvassuk, hogy 
mozgalom van keletkezőben a magyarországi, 
nyomdászok között, heti illetékeik olyatén- 
képpen való felemelése érdekében, hogy a 
személyenkint heti 2 fillérrel összegyűlő 
pénzből, az eddigi alapból és egyesek ada­
kozásából, Gutenberg Jánosnak Budapesten 
szobrot létesítsenek. Amint tudjuk, már évek­
kel ezelőtt keletkezőben volt e mozgalom 
a mulatságok jövedelmét és egyesek adako­
zását is e célra fordították.

— Sztrájkoló bútor asztalos nmn.- 
kások. Alig múlt egy hete, hogy a bútor- 
asztalos munkások megegyezésre jutván 
munkaadóikkal munkába léptek, már ismét 
vannak közülök, akik sztrájkolnak. Sehvare 
Vilmos butorgyáros ugyanis nem hajlandó 
a békéltetés alkalmával megállapított munka­
bért megadni a nála alkalmazásban levő 
12 munkásnak, kereken kijelentette, hogy & 
a régi árszabályhoz tartja magát. Ennek a 
következménye pedig az lett, hogy a mun­
kások tegnap beszüntették a munkát.

— Ki volt Csokonai ? Bámuló néptömeg vette 
körül tegnap délután a Bika környékét és várták a 
vendégeket ivót jóképű talvigás is ott állott és be­
szélgetett egymással.

— Ki volt ez a Csokonai, akit itt úgy éltetnek'?1 
— Mán hogy én mondjam meg ? Nem tudom - 

én. Hanem ott áll a sógor, annak cédula van a. 
kezibe, majd megmondja az.

Odamegy a két talvigás a sógorhoz, akinek 
egy ünnepi meghívó van a kezében s kérdik tőle: 

— Ki volt ez a Gsokonvai ?
A sógor belenéz a meghívóba és betüzgeti:
— Százados Csokonai ünnep, Debrecenben .. _ 

Tudom mán. Százados volt a iionvédhuszárak— 
nil, itt Debrecenben.

— Tüdőbajosok expedíciója a sark­
vidékre. Egy Scion nevű amerikai orvos 
mint Londonból jelentik, már hosszabb idő 
óta vitatja hírlapokban, hogy a tüdőbajos 
emberek föltétlenül meggyógyulnak a sark­
vidéken ; oélda erre ő maga] aki tüdőbajos 
volt, de miután három hónapig ólt Grönland­
iéin, tökéletesen meggyógyult. Schon most 
tüdőbajos emberekből társaságot állított ösz- 
sze, amelylvel június közepén Grönlandba 
megy.

— Uj koplaló művész. Suceinak, » 
nálunk is ismert olasz koplaló művésznek; 
vetólytársa akadt Az uj kopialómiivósz Sacco 
Ricardo szintén olasz ; Becsben huszonnégy 
napon át fog koplalni. Három héten át tar­
tózkodik minden ételtől és italtól, még pe­
dig olyan helyen, ahol a koplalás kétszeres, 
művészet, tudniillik egy Práterbeli kávéház­
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"ben. És nehogy alaptalan meggyanusitások- i seket és javításokat, legpontosabb és lóg­
nak legyen kitéve, Sacco elhatározta, hogy 
eleven befa’aztatja magát. Szerdán, május 
hó 2 án, a kávéház egyik termében Sacco 
Riccardo köré téglából és gipszből ajtó és 
ablak nélküli, betörésmentes házikót építe­
nek. A házon csak néhány üveglap lesz, 
amelyen át a t. c. közönség meggyőződhe­
tik róla, hogy Sacco nem szélhámos és egy 
asztalon, széken, pamlagon, egj-más szük­
séges tárgyon, néhány könyvön, Íróeszközön 

'kivül, mi sincs nála. Négy gázszövettel be­
vont ventilátoron át jut Sacco levegőhöz, 

-ami nélkül tudvalevőleg még egy koplaló 
művész sem lehet meg. Több tűzoltó fog a 

Jiárom hét alatt éjjel nappal felváltva a fe­
lett őrködni, hogy Sacco nem lakmározik-e 
titokban. A 21 nap alatt ugyanis mindössze 
néhány korty ásványvizet — azt is csak 
ritkán — vesz be a jeles éhezőmüvész. 
Sacco különben 31 éves, erős, pirospozsgás 
arcú úriember, akin mestersége egyáltalán 
nem hagy nyomot. Pedig már több éve gya­
korolja azt. Saját bevallása szerint a kopla­
lás! idő alatt 14 kilóval fogy le A kopla­
lásának szerinte csak az első öt napja kelle­
metlen, azután a tizenkettedik napig gyo- 
morválság-féle áll be, ekkor már a gyomor 
teljesen nyugodt lesz és a huszonogyedik 
napig még csak nem is korrog.

x A szerencsét megragadni tanuld,
mert a szerencse mindig közeidben van . . . 
Goethe adja ezt a tanácsot utravalóul az 
életre. Ne hagyjuk hát Fortuna istenasszony 
ujjmutatását figyelmen kívül. Lukács Vilmos 
jgmerí bankháza a m. kir. osztálysorsjáték 
legutóbbi búzát án diadalt aratott. — Es a 
bankháznak majdnem csupa vidéki vevője 
volt az, akiknek a szerencse keovezett, Alig 
érkezett meg Lukács Vilmos ur cég főnöke 

^Nagykárolyba, hogy kifizesse ott a 200000 
koronás főnyereményt, nem telt bele 24 óra 
ezen bankház szerencsés vevőinek jutott 
megint a 400.000 koronás főnyeremény. A 
bankház a legutóbbi sorsjáték alkalmával 
két milüó koronát meghaladó óriási összeget 
tűzetett szerencsés vevőinek. Lukács Vilmos 
bankházának mesés szerencséje a fővárosban 
közbeszéd tárgya és irigység nélkül ismeri 
el miadenki, hogy a szerencse istennőié ér­
demes emberre pazarolja kegyeit, mert a 
Lukács-bankház szigorú szolidságával, titok­
tartásával és vevőivel szemben tanúsított 
önzetlen előzékenységével közkedveltségre 
tett szert, mely az ország határain túl is 
ismeretes. „Isten áldása Lukácsnál“ — pél­
dabeszéddé lett és számtalan tény igazolja : 
ezt a közmondást. Amit rrásutt álmoskönv- i
vekkel, komplikált naptárakkal és egyéhb ! ■

olcsóbb árak mellett.
Az Arany Bika kávházban min­

den este cigányzene.

TÁVIRATOK.
A német császárné balesete.

Wiesbaden, május 22. A német csá­
szárné tegnap palotájából lejövet megcsúszott 
és oly szerencsétlenül esett el, hogy a fején 
megsérült.

Választás Újvidéken.
Újvidék, május 22. A választás még 

folyik. 10 órakor Musickynak 100, Telekinek 
180 szavazata volt. Késő éjjel jelenti egy 
táviratunk, hogy Teleky Arvéd grófot 311 
szavazattal országos képviselővé válasz­
tották.

Munkás viszonyok rendezése.
Eszék, május 22. A szlavón gazdasági \ dönteni, 

egyesület tegnapi ülésén elhatározták, hogy ; 
a kormányhoz sürgős felterjesztést intéznek, 
hogy alkossanak törvényt a munkásviszonyok 
szabályozására vonatkozólag épp úgy, mint 
Magyarországban.

A vitás tengerszem.
Pézsmáik, május 22. Csak nemrég nyeri 

elintézést a Magyarország és Galicia határa 
között fekvő vitás tengerszem ügye, amely­
ben a gráei választott bíróság mondott íté­
letet. A mikor a bíróság ezt az Ítéletet ki­
mondta, megfeledkezett arrcl, hogy a vitáé 
terület az államon kívül még egy más va­
lakié is. Annak a területnek most anya­
könyviig két gazdája van : herceg Hohen­
lohe Keresztély és egy galíciai gróf, Zá- 
mojsky Vladimir birtokos személyében. A 
terület Hohenlohe herceg nevére van a 
kézsmárki telekkönyvbe beiktatva még azóta* 
a mikor azt Alapi Salamon 'Tivadartól meg­
vásárolta. Zamojsky gróf nevére pedig a 
végleges határrendezés után, a bíróság ítélete 
folytán Írták a novitorgi telekkönyvi ki za­
lainál. E kettős telekkönyvi birtokolás miatt, 
most egy magánjogi per keletkezett a her­
ceg és a gróf között. Az uj birtokos már be 
is adta a telekkönyvi rendezés iránti kere­
setét a novitorgi bírósághoz, a mely alig­
hanem az ismeretes határrendezés szerint fog 

z érdekes per elé élénk érdeklő­
déssel tekintenek.

Rosdesztvenszky lemondása.
Pétervár, május 22. A tengerészeti 

minisztériumban hivatalosan megerősítették 
ma Rosdetvenszky lemondását. Utódja JBíri- 
lev tengernagy lesz, a kit a cár ki is ne­
vezett.

Budapesti gabonatőzsde.
(Déli zárlat.)

Budapest, május 22.
Buzakinálaí és vételkedv mérsékel;.Nyu­

godt irányzat mellett 15,000 in. mázsa ke­
rült forgalomba, 5—10 fillérrel olcsóbb 
árakon. Egyéb gabonaueraüek változatlanok 
idő : borús.

Kocsisok sztrájkja.
Chicago, május 22. A kocsis-sztrájkot 

megszüntető tárgyalásokat az utolsó pilla­
natban megszakították. A kocsisok általános 
gyűlésen elhatározták, hogy a sztrájkot hét­
főig nagymértékben folytatják.

Tihanyi Irmát letartóztatták.
Budapest, május 22 A soproni törvény­

szék Tihanyi Irmát, a hírhedt kalandornőt 
mára megidézte. Tihanyi Irma azonban nem 
jelent meg, s ezért a gödöllői csendőrség 
távirati megkeresés folytán letartóztatta.

Búza áprilisra

1X

„ májusra 16.46 -48
októberre UO

Rozs áprilisra 13.36—38,
! Zab októberre 13.44 -48.

Tengeri áprilisra 11,36 -38.
„ májusra 15.56—58.
„ júliusra 14.72-74.
„ októberre 23.30—50.

szükséges eszközökkel próbálnak elérni 
mindazt pétolja ez a varázsige; „Isten ál­
dása Lukácsnál 1" A szerencsét nem lehet 
kierőszakolni, —szerencse mindig közeliink- 

•J?en van — csak, meg kell ragadni, mint 
Goethe mondja. És ez a szerencse állandóan 
hii volt és büis marad Lukács bankházához, 
minélfogva olvasóinknak nem adhatunk an­
nál jobb tanácsot: Vásároljanak osztálysors­
jegy eket Lukács bankházából, melyek hely­
ben kizárólag Mihály Sámuel cégnél kap' 
hatok.

x LETZTER JÓZSEF fényképészeti 
festészet és fényképnagyitási műterme Piac- 
utca 44. d. Uj fal ussy-ház. Állandó fénykép 
kiállítás a miiterem kapubejáratánál levő ki­
rakatban.

x Specialista férfi, fin és gyermek 
szalmakalapokban Fekete Jakab ierfi divat 
kereskedő, Debrecen.

x Ki akar olcsón ruházkoűni, «z 
vegyen szép és olcsó angolos beliöldi divat- 
szövetet eredeti gyári árban Ranunkel H, 
és fia cégnél.

x Miklósáé és Tsa, bőrönd (koffer- 
gyára Debrecen Piacú. 26. sz. a nagvtrafik 
mellett. Állandóaunagy raktál ttart, mindenféle 
saját gyáitmányu utazó kofferekben, kézi 
kofferekben, piaci és iskolai táskákban elfc- j 
,g«d minden e szakmába vágó megrendelé­

sé©
, X* 

X
í A
14*
» fétk:-

IX
í Ál

' X 
X 
X 
X
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X, 
X 
X 
X
X
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Margit iiiidő intézet Debrecenben.

Uszoda megnyitás

1

Van szerencsém a n. é. fürdőző közönséget értesíteni 
hogy a kedvező időjárás következtében
fedett és langyos meleg vízzel megtöltött
======= uszodámat megnyitottam.
Az úszás tanítást .Jái-cltó HYliJos-i szakavatott úszó­

mesterem végzi.
I Reggel 6 őrétől déli ti óráig Férfiak 

„ ti „ „12 „ Nők
Délután 1 „ esti s „ Férfiak

részére áll rendelkezésre.

Fii Idény bérlet-jegy személyenkint 14 korona, ki
Minden bérlő egy saját aszó ruhát és egy lepedőt köteles 

miigával hozni, és annak gondozását, tíz úszó mesterre bízni.
íL Az úszás tanítás iránt kérem az úszómesterhez fordulni.

Az uszoda mindennap

Szives látogást kér tisztelettel ;I Itdfijdono
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irdttéSek
Síül

jós ári lem
e iap kiadőhivataiában.

megalakult hitelrészes csoport 
működését megkezdette.

E csoportban köztisztviselők, 
minden külön kezesség nélkül
tisztán fizetés letiltás és élet­
biztosítás mellett 10, 15, és 
~ 20 éves ZZZZHZ
iörlesztéses kölcsönöket sze­

rezhetnek.
A részletek viszafizetése ha- 

vonkint történik. 
Megkeresések :

Äz Alföldi takarékpénztár tiszt- 
viselői -hitelrészes - csoportjához 

intézendök. | Debrecenben.

m Debreceni Ipar és Kereskedelmi Bank JÍl
DEBRECEN, (Iparbankudvar.)

Értékpapírok vétele és eladása.
Sorsjegyek eladása készpénzért és részletfizetésre.

$pörjläir Előlegek értékpapírokra, sorsjegyekre, ékszerekre.
Szelvények beváltása.
Sorsolások költségmentes megvizsgálása. Síp*?
Ércpénzek vétele és eladása
Pénzbetétek kamatozása. 2|WP
Váltóra hitelnyújtás.

i s\<AJf %

Osztály sorsjegyek főeiárusitója. 
JELZÁL06-KÖLCSÖ8ÖK FÖLDBE vagy HiZBá

1|jj|

I rp a legelyőnösebb feltételek mellett. w

'.

/ '«SS '...

Ajánl legjobb minőségben a tavaszi idényre 
kertészeti és gazdasági szerszámokat és felszere­
léseket ; kerti vasbutorok, gyermek kocsik, fürdő­
kádak, jégszekrények, vas- és rézbutorok, peronos- 
pora és kerti fecskendők, minden vas- és fémiparhoz 
való szerszámok, tüskés kerítés huzalok, épit- 
kezésekhez vasgerendák, vas-, porcellán-kályhák, 
utóbbiakhoz mnltiplicátor (hőfejlesztő) betétek.

Legolcsóbb bevásárlási forrás.

Oebreceni, Piac-utca 20. és 27. szám

M --w :■» s i ^ t-mtw,•<NVWBI r* ! }fiSV( V.»=<<i^«eaFF^w5gp
I I 1 vii• —•

»»■'isi •• i «V* ^eäMsHI - iűQ&eew-issv '$?, t-vtiya■ - / w . ■ - ^ \ w-aOR-Of ' ___V. ,

K3ZKn»r«uay»r.,h:v yo»(M^itt£.T««*5»'sau3i®sH*«Rt«ttrí“l

■sSr> ^ éfsWifaW)

Még a modern vegyészet hatalmas haladása és ebből 
kifolyólag keletkezett számtalan kozmetikus készítmény 
sem vöt képes a 40 év óta bevált Or. Lengiel frigyes

Nyírfa-Balzsam féle
piperecikket hátérbe szorítani: ez 
annak jele. hogy ebben tényleg jó, 
a természet által készített hőrszépi-
tőszert bírunk. Azon tnlajdonsággal 
dir hogy általa a felső börréteg las- 
sankint lehámlik és az ily módon ti sz­
ító tt bőr alatt levő réteg üde, ifjitott 
alakban mutatkozik és ezzel 
egyidejűleg megszűnik mindennemű ki­
ütés, szeplő, folt, vöröség és anyajegy 
az arckedök és himlöhelyek lassankint 
teljesen kisimulnak, egyszóval az arc- 
szin fris és élénk színezetet nyer

Egy korsó ára használati utasítással d korona.
Lengiel féle benzoé-szapan da rabon ki ni 120 és 70 fillér 

vgen enyhén hat és tényleges«n elősegíti a balzsam 
hatását. Raktáron az összes nagyobb gyógyszertárakban 
gyó gyanyagkereskedésekben és illatszertárakban to 
zabbá a főraktárban:
TÖRÖK JÓZSEF gyógyszertárában
Budapest, Király-utca 12. és Andrássy ut 26 

valamint a „NÁNDOR“ gyógyszertárban

MM€5 1»eit 4*m ■ w 1 «8 4^ i*. €* ■■
ősz tá IysoFsj eoye k

I legnagyobb és kiválóan szerencsés bankházából
Budapest, VI., Teréz-kftni! 46a. 

fcigáxélag aadlvuaJis htaph-attóís. s

Az I. osztály húzása május 25. és 26-án.

II

Az I. osztályú sotsj egyek árai:

sorsj. 12 K. C sorsj. 6 K '.4 sorsj. 3 K. f8 sorj. 1.50 K,
Kiváló tisztelettel:

Nagy S. Samu, dohány tőzsde, városház alatt.
Székely Gynla, Tóth Kálmán cégnél.
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DONOGáN és SMOSSf
Debrecen, Kistemplombazár.

Mt ii) asszon) i 1 i eleng) e 
Női divat

Külön szőnyeg osztály. 
I S 0 Függönyök S 0 g 
I Agy- es asztalterítők 
I 0 B Linoleum © 0

Óriási raktár

házilag kezelt klimatikus gyógyhely

Wig g jé g y i mié z et

■!,E-
1 T9>

A most befejezett XV. ni. kir. szab. Os xtálysorsjátékban még ^ 
eddig sohasem letezö eredményt értünk el. miáltal jelszavunk ^

5J1

I fSI
ti

ismét a legfényesebb módon beigazolást nyert. — Am, kir. t; 
$ szab. Osztálysorsjáték Ö

I slegnagyobb főnyer eményei" t
£ oiyan sorsjegyekre estek, melyeket mi adt unk el szerencsés $
E vevőinknek, és pedig: P

1 Ife m
xj

korona a 4<>ítö5 sz. sorsjegyre

m m
korona a i.í.i l l sz. sorsjegyre

10000
koro ni a 21315sz. sorsjegyre

! & %
koro na a 4R581 sz.sorsjegyre

0

korona a Gfltkli) sz. sorsjegyre koro ”l>* ti7137 sz. sorsjegyre

íSzőj: es válni l yc d< li rtr/ tn .>72 irttvr a t( ugfci | 
szine fölött, pompás és uagyterjodelmü és fenyves- j | 
erdő közt ] Ute Kitűnő fon «»viz. Állandó Jttrdőorvos | 
dr. KANZLER I.AJi >. Lj. Mi lakása H. Medvc-u 9. j
Éved: május 25-teI, szeptember 15-ig. \" , . ... * 
Vu isii ti allen GölnicLányí.-- Thurzófürcd. Posta j>
és lóvirda á!len:ás - Bővi bli lvlvilág vsitassal szol­

gál a tulajdonos j I

Menes dór; er Károly, Giílniezluínya. |
Szepesmegye. i i

üti««» 

B $■' iü
y ó L- y 1 u í d ő 

Z ein plénvármegy eben.
A fürdő-idény május 2E«-árc kezdő« 
■» tíik és fart szeptember 15-tg. e„:,

korona a 33165 sz. sorsjegyre ^

t é? - _
H tol 5000 koronáig körülbelül1. n

korona 1 80045 »/.. sorsjegy--;
eménv 200 koroná­

it
3 Se, ®Kor ona összértékben.

osersjsgyeIt a fenti bakkIiá2bóI f
sorsjegy 

— kor-ma53.— «£.— s:
árban helyben és a környéken kizárói ag ‘vsak az alant 

jegyzett czégnél kaphatón. Ü

Ü
Mihály Sámuel,

papír nagykereskedő
BEB LÉCÉN,
B főtér, 30.

•aw ftr ■víoráSSEWK-.*'^
9 M'wm ...f:

Hatása : gazdag vas- és 
mánál fogva kitűnő a női botot

tlmsó-t; it ial- : 
(»egekben, sápkór- j 

ban, idegbe tilalmakban, güively t oi-h-an, reumatikus <s 
köszvénycs bántalmakban szolt védőknél. Kiváló 
klimatikus gyógyhtrly a légzőszervi es maia- 

.rikus bajokban szenvedők részére. (tVogyhasz- 
nálatra az újonnan fölépíti! fiirdölak- 
ban 20 tűrd ősze kában 4 porcellán-, 4 réz- és 24 faltad 
van elhelyezve. Ezenkívül négy kisebb szoba a hidegviz- 
gyógy módhoz rendezi etet! be 2 kaddal, 2 iilőkaddal. tel­
jes zuhanykészlettel, izzasztó kamaraval, 2 pakoló- 
ágygval és a villamos fürdőhöz szükség, s készletekkel. 
Használhatók iszap.-, sí s- és villám-lűrdők: massza»-, 
izasztú- és hidegvíz-gyógymód. Ivó-gyógymódhoz min­
denféle ásványvíz van készletben. A liirdővendégek 
elhelyezésére 7 épületi,. n a liivUalvs helyiség, n s 
lakásokon kívül csinos berendezéssel s villamos csen­
gővel ellátott 7U szoba áll,rendelkezésre. Szórakozós- 
la szolgálnak: csinos ét-, tánc-, olvasó- s nőitercm. 
könyvtár, birlap-ok, billiárd, társas- és torna-játékuk. 

naponkint kétszeri térzene. Terjedelmes, árnyékos erdei 
séta-utak. Kápolna. Fürdő vendéglő»: Bock Imre S. a. 
újhelyi ül Az étkezés olcsó és kifogástalan. Az izraelita 
vendéglő csinos, uj verendás épületben van elhelyezve 
Házi gyógy tár posta, és telefon állomás helyben vin.Sür-

Vasuii álí< más sz. m. h v. riatokli /. Erdö-Bénye gyógy-

K urdu. iv.s: Asztalos Kálmán tír. Erdő Mén véről. Hővel.b

„M A Y E 11“ gépgyár
vas- és fémöntőüe részvénytársaság SEOKEATHELY.

Bak far.* thnta| t m. > . l„jpöt-köi ül 15 fcZítni.
Kestit mindeimemü

sitii nő Df.nrrM ú 0 T/j\! (\_ fí^ nlTI ő< Atlől/0 t I 50 

ii 1.0 dííiiU Mimhl Ultit I f zen keze

m

8I
Benzin-motorcs cséplőkészlcttl?-.

Legolcsóbb üzemi Tűzveszély ki;.. ; a!

1

7:>‘ ’kV*

f',‘ ii-’»'4*'• '■"Vdflv ü íV*t .if.-.-v*,. ■
M. jf.l' ‘ '■ • ••••>-#/

/ .. V' . Í-X

M6lOBléDÍÍé<ypf 1 J" h--ngersz-kek mieden e szakmába vútró <•*'«,-, ]< 
_______ v '* *,vt mű mai mi bprendezésok.

KüiöBlegesség W« ‘iielii esnvaros r-s szabad, kir. vizns iun t u

t'ürdóigazgatósáe..

ebrec 1 10 Jó : * ■'a viaoűMíuM üii.nyoma

Oghßr*lA í) M .fí>lp ^ílághini ai/ieriktt arntó és kaszáló eepek nmgvaror- 
V, ai, IPte gzég k ám agos képviselt

Képes árjegyzék ingyen és berméiítve.' * KivónatriTTiigjy “es" "bér” 
mentve külön Lölcségvetóst ingyen.

.yo
■ ó-'ÍS- A . , . \,í ' . .


